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Allgemeine Sicherheitshinweise

ACHTUNG! Beim Gebrauch von Elektrowerk-
zeugen sind zum Schutz gegen elektrischen
Schlag, Verletzungs- und Brandgefahr folgende
grundsätzliche Sicherheitsmaßnahmen zu
beachten.
Lesen und beachten Sie alle diese Hinweise,
bevor Sie dieses Erzeugnis in Betrieb nehmen.
Bewahren Sie diese Sicherheitshinweise gut
auf.

Sicheres Arbeiten

Halten Sie Ihren Arbeitsbereich in Ordnung!
1. Unordnung im Arbeitsbereich kann Unfälle zur

Folge haben.

Berücksichtigen Sie Umgebungseinflüsse!
1. Setzen Sie Werkzeuge nicht dem Regen aus.
2. Benutzen Sie Werkzeuge nicht in feuchter oder

nasser Umgebung.
3. Sorgen Sie für gute Beleuchtung.
4. Benutzen Sie Werkzeuge nicht in der Nähe von

brennbaren Flüssigkeiten oder Gasen.

Schützen Sie sich vor elektrischem Schlag!
1. Vermeiden Sie Körperberührung mit geerdeten

Teilen.

Halten Sie andere Personen fern!
1. Lassen Sie andere Personen, insbesondere Kin-

der, nicht das Werkzeug oder das Kabel berüh-
ren. Halten Sie sie von ihrem Arbeitsbereich
fern.

Bewahren Sie unbenutzte Werkzeuge sicher
auf!
1. Unbenutzte Geräte sollten an einem trockenen,

verschlossenen Ort und außerhalb der Reich-
weite von Kindern aufbewahrt werden.

Überlasten Sie Ihr Werkzeug nicht!
1. Sie arbeiten besser und sicherer im angegebe-

nen Leistungsbereich.

Benutzen Sie das richtige Werkzeug!
1. Verwenden Sie keine leistungsschwache

Maschinen für schwere Arbeiten.
2. Benutzen Sie Werkzeuge nicht für Zwecke, für

die sie nicht bestimmt sind. Benutzen Sie z.B.
keine Handkreissäge zum Schneiden von Ästen
oder Holzscheiten.
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Lassen Sie keine Werkzeugschlüssel stecken!
1. Überprüfen Sie stets vor dem Einschalten, dass

Schlüssel und Einstellwerkzeuge entfernt sind.

Vermeiden Sie unbeabsichtigten Anlauf!
1. Vergewissern Sie sich, dass der Schalter beim

Einstecken des Steckers in die Steckdose aus-
geschaltet ist.

Verlängerungskabel im Freien.
1. Verwenden Sie im Freien nur dafür zugelassene

und entsprechend gekennzeichnete Verlänge-
rungskabel.

Seien Sie aufmerksam!
1. Achten Sie darauf, was Sie tun. Gehen Sie mit

Vernunft an die Arbeit. Benutzen Sie das Werk-
zeug nicht, wenn Sie müde sind.

Überprüfen Sie das Werkzeug auf eventuelle
Beschädigungen!
1. Vor weiterem Gebrauch des Werkzeugs müssen

Schutzvorrichtungen oder leicht beschädigte
Teile sorgfältig auf ihre einwandfreie und bestim-
mungsgemäße Funktion untersucht werden.

2. 1. Überprüfen Sie, ob die beweglichen Teile ein-
wandfrei funktionieren und nicht klemmen oder
ob Teile beschädigt sind. Sämtliche Teile müs-
sen richtig montiert sein und alle Bedingungen
erfüllen, um den einwandfreien Betrieb des
Werkzeugs sicherzustellen.

2. Beschädigte Schutzvorrichtungen und Teile
müssen sachgemäß durch eine anerkannte
Fachwerkstatt repariert oder ausgewechselt
werden, soweit nichts anderes in der Gebrauch-
sanweisung angegeben ist.

3. Lassen Sie beschädigte Schalter durch eine
Kundendienstwerkstatt auswechseln.

4. Benutzen Sie keine Werkzeuge, bei denen sich
der Schalter nicht ein- und ausschalten lässt.

WARNUNG!
1. Der Gebrauch anderer Einsatzwerkzeuge und

anderen Zubehörs kann eine Verletzungsgefahr
für Sie bedeuten.

Lassen Sie Ihr Werkzeug durch eine Elektrofach-
kraft reparieren!

1. Dieses Werkzeug entspricht den einschlägigen
Sicherheitsbestimmungen. Reparaturen dürfen
nur durch eine Elektrofachkraft ausgeführt wer-
den, indem Originalersatzteile verwendet wer-
den; andernfalls können Unfälle für den Benut-
zer entstehen.

Tragen Sie geeignete Arbeitskleidung!
1. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck,

sie können von beweglichen Teilen erfaßt wer-
den.

2. Bei Arbeiten im Freien ist rutschfestes Schuh-
werk empfehlenswert.

3. Tragen Sie bei langen Haaren ein Haarnetz.

Benutzen Sie Schutzausrüstung!
1. Tragen Sie eine Schutzbrille.
2. Verwenden Sie bei stauberzeugenden Arbeiten

eine Atemmaske.
Schließen Sie die Staubabsaug-Einrichtung an! 
1. Falls Anschlüsse zur Staubabsaugung und Auf-

fangeinrichtung vorhanden sind, überzeugen
Sie sich, dass diese angeschlossen und benutzt
werden.

Verwenden Sie das Kabel nicht für Zwecke, für
die es nicht bestimmt ist!
1. Benutzen Sie das Kabel nicht, um den Stecker

aus der Steckdose zu ziehen. Schützen Sie das
Kabel vor Hitze, Öl und scharfen Kanten.

Sichern Sie das Werkstück!
1. Benutzen Sie Spannvorrichtungen oder einen

Schraubstock, um das Werkstück festzuhalten.
Es ist damit sicherer gehalten als mit Ihrer
Hand.

Vermeiden Sie abnormale Körperhaltung!
1. Sorgen Sie für sicheren Stand und halten Sie

jederzeit das Gleichgewicht.

Pflegen Sie Ihre Werkzeuge mit Sorgfalt!
1. Halten Sie die Werkzeuge scharf und sauber,

um besser und sicherer arbeiten zu können.
2. Befolgen Sie die Wartungsvorschriften und die

Hinweise über den Werkzeugwechsel.
3. Kontrollieren Sie regelmäßig das Kabel des

Werkzeugs und lassen Sie es bei Beschädigung
von einem anerkannten Fachmann erneuern.

4. Kontrollieren Sie Verlängerungskabel regelmä-
ßig und ersetzen Sie sie, wenn sie beschädigt
sind.

5. Halten Sie Handgriffe trocken und frei von Öl
und Fett.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose:
1. bei Nichtgebrauch des Werkzeugs, vor der War-

tung und beim Wechsel von Werkzeugen wie
z.B. Sägeblatt, Bohrer, Fräser.

D
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Nur zum Gebrauch in trockenen Räumen

Gerät bitte nicht über den Hausmüll
entsorgen!
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Entsorgung:

Bitte entsorgen Sie das Gerät nicht über den
Hausmüll! Das Gerät enthält Wertstoffe, die recy-
celt werden können. Bei Fragen dazu wenden Sie
sich bitte an Ihre lokalen Entsorgungsunternehmen
oder andere entsprechenden kommunalen Einrich-
tungen.

EU-Konformitätserklärung

Wir erklären, dass die bezeichneten Produkte die
Bestimmungen folgender EU-Richtlinien erfüllen:

• EU-Niederspan- 73/23/EWG
nungsrichtlinie 93/68/EWG

DIN EN 61029 / 02.2001

DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• EU-EMV- 89/336/EWG
Richtlinie DIN EN 55014-1 / 09.2002

DIN EN 55014-2 / 08.2002

DIN EN 61000-3-2 / 12.2001

DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• EU-Maschinen- 98/37 EWG
richtlinie DIN EN 61029 / 02.2001

DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Dipl.-Ing. Jörg Wagner

PROXXON S.A.

Geschäftsbereich Gerätesicherheit



- 13 -

General Safety Information

CAUTION! When using electric power tools, the
following safety measures must be observed
for protection from electric shock, risk of injury,
and fire hazards.

Read and take note of all these instructions
before you start up the product. Keep these
safety instructions in a safe place.

Safe working

Always keep your working area tidy.
1. Disorder in the working area can lead to acci-

dents.

Take account of surrounding influences.
1. Do not expose tools to the rain.
2. Do not use tools in damp or wet surroundings.
3. Ensure that the lighting is good.
4. Do not use tools in the vicinity of combustible

liquids or gases.

Protect yourself from electric shocks.
1. Avoid body parts from coming into contact with

earthed parts.

Keep other people away.
1. Do not let other people, especially children,

touch the tool or the cable. Keep them well
away from the working area.

Keep unused tools in a safe place.
1. Unused equipment should be kept in a dry,

closed location out of the reach of children.

Do not overload your tool.
1. You will be able to work better and safer within

the given power range.

Always use the correct tool.
1. Do not use low power machines for heavy work.
2. Do not use tools for purposes for which they

were not designed. For example do not use
manually-operated circular saws for cutting
branches or firewood.

Wear suitable working clothing.
1. Do not wear loose clothing or jewellery, they

can get caught up by moving parts.
2. When working in the open air we recommend

the use of non-slip footwear.

GB
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Extension cables in the open air.
1. In the open air always use extension cables

which are authorized for the purpose and which
are correspondingly marked.

Always be attentive.
1. Be aware of what you are doing. Carry out your

work sensibly. Do not use the tool if you are
tired.

Check the tool for damage.
1. Before further use of the tool, examine protec-

tive devices or slightly-damaged parts to ensure
that the function is perfect and meets the
requirements.

2. Check that the moving parts function perfectly
and do not stick and that parts are not dam-
aged. All parts must be correctly mounted and
all the conditions fulfilled to ensure trouble-free
tool operation.

3. Damaged protective equipment and parts must
be properly repaired or exchanged by an
authorized specialist workshop if no other infor-
mation is given in the instructions for use.

4. Arrange for damaged switches to be exchanged
by a customer services workshop.

5. Never use tools on which the switch cannot be
switched on and off.

WARNING!
1. The use of other tool inserts and accessories

can present a risk of injury.

Arrange for your tool to be repaired by a spe-
cialist electrician

1. This tool meets the relevant safety regulations.
Repairs may only be carried out by electrical
specialists and original spare parts must be
used. Otherwise accidents can happen to the
user.

3. Wear a hair net if you have long hair.

Use the protective equipment.
1. Wear safety glasses.
2. Wear a breathing mask when carrying out dust-

generating work.

Connect to the dust extraction equipment. 
1. If connections are available to dust extraction

and collection equipment, make sure that they
are properly connected and used.

Do not use the cable for purposes for which it
was not designed.
1. Do not use the cable to pull the plug out of its

socket. Protect the cable from heat, oil and
sharp edges.

Secure the tool.
1. Use the clamping fixture or a vice to hold the

tool tightly. It is thus held more safely than with
your hand.

Avoid abnormal postures.
1. Ensure that you are standing safely and always

maintain your balance.

Take great care of your tools.
1. Keep the tools sharp and clean so as to be able

to work better and safer.
2. Follow the maintenance instructions and the

advice about tool changing.
3. Regularly check the tool cable and have it

replaced by an authorized specialist if it is dam-
aged.

4. Regularly check the extension cables and
replace them if they are damaged.

5. Keep handles dry and free from oil and grease.

Pull the plug out of the socket:
1. When the tool is not in use, before maintenance

and when changing tools such as the saw
blade, drill or milling cutters, always take the
plug out of the socket.

Do not leave any tool spanners or setting keys
in place.

1. Before switching on always check that span-
ners, keys and setting tools have been
removed.

Avoid unintentional starting.
1. Always make sure that the switch is in the OFF

position when you plug the tool into the socket.
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For use in dry environments only

Please do not dispose off the machine!
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Disposal:

Please do not dispose of the device in domestic
waste! The device contains valuable substances
that can be recycled. If you have any questions
about this, please contact your local waste
management enterprise or other corresponding
municipal facilities.

EU declaration of conformity

We declare that the designated products meet the
requirements of the following EU directives:

• EU Low Voltage 73/23/EEC
Directive 93/68/EEC

DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• EU EMC 89/336/EEC
Directive DIN EN 55014-1 / 09.2002

DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• EU Machinery 98/37/EEC
Directive DIN EN 61029 / 02.2001

DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Dipl.-Ing. Jörg Wagner

PROXXON S.A.
Machine Safety Department



Consignes générales de sécurité

ATTENTION ! Lorsque vous utilisez des outils
électriques, vous devez respecter les mesures
de sécurité de base ci-après pour vous proté-
ger contre les décharges électriques, les
risques de blessure et d’incendie.

Veuillez lire et respecter toutes les consignes
de sécurité avant d’utiliser ce produit. Conser-
vez précieusement ces consignes de sécurité.

Travailler en toute sécurité

Rangez votre poste de travail !
1. Le désordre sur votre poste de travail peut pro-

voquer des 
accidents.

Prenez en compte les conditions ambiantes
1. N’exposez pas les outils à la pluie.
2. N’utilisez pas les outils dans un environnement

humide.
3. Veillez à une éclairage suffisante.
4. N’utilisez pas les outils en présence de liquides

ou gaz inflammables.

Protégez-vous contre les chocs électriques !
1. Ne touchez pas les pièces mises à la terre.

Tenez des tierces personnes à l’écart !
1. Prenez soin à ce que des tierces personnes, en

particulier les enfants, ne touchent pas l’outil ou
le câble. Eloignez-les de la zone de travail.

Conservez les outils non utilisés dans un
endroit sûr !
1. Il est recommandé de conserver les outils que

vous n’utilisez pas hors de la portée des enfants
dans un endroit sec et fermé.

Veillez à ne pas surcharger votre outil !
1. Ceci vous permet de travailler mieux et en toute

sécurité

Utilisez l’outil approprié !
1. N’utilisez pas des machines de faible puissance

pour des travaux difficiles.
2. N’utilisez pas les outils pour des travaux pour

lesquels ils n’ont pas été conçus, par ex. une
scie circulaire pour couper des branches ou des
bûches.

Portez des vêtements de travail appropriés !

- 20 -
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N’oubliez jamais d’enlever les clés à outils !
1. Vérifiez avant chaque mise en service de l’outil

si les clés et les outils de réglage ont été enle-
vés.

Evitez toute utilisation involontaire !
1. Assurez-vous que l’interrupteur est éteint

lorsque vous branchez l’appareil au secteur.

Utilisation des rallonges à l’extérieur
1. N’utilisez que des rallonges marquées et autori-

sées pour une utilisation à l’extérieur 

Soyez attentif !
1. Prenez garde à ce que vous faites et travaillez

consciencieusement. N’utilisez pas l’outil quand
vous êtes fatigué.

Vérifiez si l’outil est éventuellement endom-
magé
1. Avant toute autre utilisation de l’outil, il faut véri-

fier soigneusement que les dispositifs de pro-
tection ou les pièces légèrement endommagées
fonctionnent parfaitement et comme prévu.

2. Vérifiez le bon fonctionnement des pièces en
mouvement et qu’elles ne sont pas coincées ou
endommagées. Toutes les pièces doivent être
correctement montées et répondre aux condi-
tions liées à une utilisation de l’outil sans souci.

3. Des pièces et des dispositifs de protection
endommagés devront être correctement répa-
rés ou remplacés par un atelier spécialisé et
autorisé, pour autant que rien d’autre ne soit
indiqué dans les instructions d’utilisation.

4. Faites remplacer des interrupteurs endomma-
gés par un atelier S.A.V.

5. N’utilisez pas des outils dont l’interrupteur ne
peut plus être allumé ou éteint.

AVERTISSEMENT !
1. L’utilisation des outils ou accessoires non

appropriés peut entraîner des risques de bles-
sures.

Faites réparer votre outil par un électricien
qualifié !

1. Cet outil correspond aux prescriptions de sécu-
rité en vigueur. Les réparations ne sont à effec-
tuer que par un électricien qualifié et en utilisant
des pièces de rechange originales. Autrement, il
y a un grand risque d’accident pour l’utilisateur.

1. Ne portez pas de vêtements amples ou de
bijoux, car ceux-ci pourraient être happés par
les pièces en mouvement.

2. Nous vous conseillons de mettre des chaussu-
res antidérapantes lorsque vous travaillez à l’ex-
térieur.

3. Couvrez vos cheveux longs d’une résille.

Portez des équipements de protection !
1. Mettez des lunettes de protection.
2. En cas de travaux entraînant le dégagement de

poussière, le port d’une masque respiratoire
s’impose.

Branchez le dispositif d’aspiration de
poussière ! 
1. S’il y a des raccords pour l’aspirateur et le col-

lecteur de poussière, vérifiez que ceux-ci sont
branchés et mis en service.

N’utilisez le câble qu’aux fins auxquelles il est
destiné !
1. Ne débranchez pas l’outil en tirant sur le câble.

Protégez le câble contre chaleur, huile et arêtes
vives.

Fixez la pièce à usiner !
1. Utilisez des dispositifs de serrage ou un étau

pour immobiliser la pièce à usiner. Ainsi, elle est
plus stable qu’en la retenant par la main.

Evitez une position de travail incorrecte !
1. Travaillez en position stable et gardez l’équilibre

à tout moment.

Entretenez soigneusement vos outils !
1. Veillez à ce que les outils soient toujours aigui-

sés et propres pour garantir une utilisation plus
facile et plus sécurisée.

2. Respectez les instructions d’entretien ainsi que
les conseils concernant le changement d’outil.

3. Contrôlez régulièrement le câble de l’outil et le
faites remplacer par un spécialiste autorisé s’il
présente des dommages.

4. Contrôlez régulièrement la rallonge et changez-
la en cas de dommages.

5. Les poignées doivent être sèches et exemptes
d’huile et de graisse.

Débranchez l’appareil de la prise de courant :
1. lorsque vous n’utilisez pas l’outil, avant d’effec-

tuer des travaux d’entretien et avant de changer
les outils, tels que lame de scie, perçoir, fraise.

F
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Pour une utilisation dans un endroit sec
uniquement

Ne pas jeter la machine avec les ordures ménagères!
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Élimination :

N’éliminez pas l’appareil en même temps que les
ordures ménagères ! L’appareil comporte des
matériaux recyclables. Si vous avez des ques-
tions à ce sujet, adressez-vous aux entreprises
locales d’élimination des déchets ou à d’autres
institutions communales correspondantes. 

Déclaration de conformité UE

Nous déclarons que les produits désignés sont
conformes aux prescriptions des directives
européennes ci-après :

• Directive européenne relative
à la basse 73/23/CEE
tension 93/68/CEE

DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• Directive 89/336/CEE
européenne CEMDIN EN 55014-1 / 09.2002

DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• Directive européenne relative aux machines
98/37/CEE
DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Jörg Wagner, ingénieur diplômé

PROXXON S.A.
Division sécurité des appareils
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Avvertenze di sicurezza generali

ATTENZIONE! Con l'uso di utensili elettrici, per
la protezione contro scosse elettriche, e il peri-
colo di infortuni e di incendio devono essere
osservate, fondamentalmente, le seguenti
istruzioni per la sicurezza.

lettura ed osservanza di tutte le avvertenze
riportate prima di mettere in funzione il pre-
sente prodotto. Si prega di conservare accura-
tamente le presenti avvertenze di sicurezza.

Come lavorare in modo sicuro

Tenere in ordine il proprio spazio di lavoro!
1. Il disordine nello spazio di lavoro può essere

causa di incidenti.

Rispettare gli influssi ambientali!
1. Non esporre gli attrezzi alla pioggia.
2. Non utilizzare gli attrezzi in ambienti umidi o

bagnati.
3. Provvedere per una buona illuminazione.
4. Non utilizzare gli attrezzi vicino a liquidi o gas

infiammabili.

Proteggersi da scosse elettriche!
1. Evitare il contatto del corpo con componenti

collegati a massa.

Tenere lontano altre persone!
1. Non permettere ad altre persone, in particolare

ai bambini, di toccare l’attrezzo o il cavo. Tenerli
lontani dallo spazio di lavoro.

Conservare gli attrezzi non utilizzati in un luogo
sicuro!
1. Le apparecchiature non utilizzate devono essere

conservate in un luogo asciutto, chiudibile e
fuori dalla portata dei bambini.

Non sovraccaricare l’attrezzo!
1. Si lavora meglio ed in modo più sicuro se l’ap-

parecchio è utilizzato entro i valori indicati.

Utilizzare l’attrezzo adatto!
1. Non utilizzare macchine deboli per lavori

pesanti.
2. Non utilizzare gli attrezzi per uno scopo diverso

da quello prescritto. Non utilizzare ad es. una
sega circolare a mano per il taglio di rami o
ceppi di legno.

I
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Non lasciar inserita alcuna chiave per utensili!
1. Prima dell’accensione è necessario accertarsi

sempre che le chiavi e gli utensili di regolazione
siano stati rimossi.

Evitare un avviamento accidentale!
1. Accertarsi che l’interruttore, all’inserimento della

spina nella presa di corrente, sia attivato.

Prolunghe all’aperto.
1. Utilizzare all’aperto solo prolunghe autorizzate

per tale scopo e corrispondentemente contras-
segnate.

Prestare attenzione!
1. Prestare attenzione a cosa si sta facendo. Lavo-

rare con serietà. Non utilizzare l’apparecchio
quando ci si sente stanchi.

Controllate l’eventuale presenza di danneggia-
menti sull’attrezzo!
1. Prima di utilizzare ulteriormente l’attrezzo è

necessario accertarsi che i dispositivi di prote-
zione oppure i componenti leggermente danneg-
giati siano funzionanti in modo perfetto ed a
regola d’arte.

2. Accertarsi che i componenti mobili funzionino
perfettamente, che non si blocchino e che nes-
sun componente sia danneggiato. Tutti i pezzi
devono essere montati in maniera corretta e
soddisfare tutte le condizioni al fine di garantire
un funzionamento perfetto dell’attrezzo.

3. I dispositivi di protezione ed i componenti dan-
neggiati devono essere riparati a regola d’arte
da un’officina specializzata oppure essere sosti-
tuiti, salvo diversa indicazione riportata nelle
istruzioni per l’uso.

4. Far sostituire gli interruttori danneggiati dall’offi-
cina del Servizio clienti della casa produttrice.

5. Non utilizzare attrezzi il cui interruttore non può
essere attivato o disattivato.

AVVISO!
1. L’uso di altri utensili ed altri accessori può signi-

ficare un aumento del rischio di infortuni.

Far riparare l’attrezzo da un elettricista
specializzato!
1. Questo attrezzo è conforme alla disposizioni

pertinenti in materia di sicurezza. Eventuali
interventi di riparazione possono essere ese-
guite solo da un elettricista specializzato utiliz-
zando pezzi di ricambio originali; altrimenti
l’utente sarà esposto al rischio di infortuni.

Indossare indumenti di lavoro adatti!
1. Non indossare indumenti larghi o gioielli,

potrebbero essere afferrati da parti in movi-
mento.

2. Durante i lavori all’aperto si consiglia di indos-
sare delle scarpe antiscivolo.

3. Raccogliere i capelli lunghi in una retina per
capelli.

Utilizzare dei mezzi di protezione!
1. Indossare degli occhiali di protezione.
2. Durante i lavori con sollecitazione di polvere uti-

lizzare una maschera a filtro.

Collegare il dispositivo per l’aspirazione della
polvere! 
1. Nel caso in cui siano presenti degli attacchi per

il collegamento di un dispositivo per l’aspira-
zione della polvere e per la raccolta della
stessa, accertarsi che questi vengano collegati
ed utilizzati.

Non utilizzare il cavo per un uso diverso da
quello previsto!
1. Non utilizzare il cavo per estrarre la spina dalla

presa di corrente. Proteggere il cavo da calore,
olio e spigoli taglienti.

Bloccare il pezzo da lavorare!
1. Utilizzare dei dispositivi di serraggio o una

morsa per bloccare il pezzo da lavorare. I que-
sto modo è fissato in modo più sicuro rispetto a
se tenuto in mano.

Evitare una postura inadeguata!
1. Mantenere una posizione stabile e stare sempre

in equilibrio.

Pulire i propri attrezzi con cura!
1. Tenere gli utensili affilati e puliti per poter lavo-

rare meglio ed in modo più sicuro.
2. Seguire le disposizioni di manutenzione e le

avvertenze sul cambio dell’utensile.
3. Controllare regolarmente il cavo dell’attrezzo ed

in caso di danneggiamento farlo riparare da una
persona qualificata.

4. Controllare regolarmente la prolunga e sosti-
tuirla se danneggiata.

5. Tenere le impugnature asciutte e prive di olio e
grasso.

Estrarre la spina dalla presa di corrente:
1. in caso di inutilizzo dell’attrezzo, prima di sotto-

porlo a manutenzione o sostituire utensili quali
ad es. lame, punte, frese.
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Uso consentito solo in ambienti asciutti

Alla fine della vita dell’utensile non gettarlo
nella spazzatura normale bensi nella apposita
raccolta differenziata!
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Smaltimento:

Non smaltire l’apparecchio con i rifiuti domestici.
L’apparecchio contiene dei materiali che possono
essere riciclati. In caso di domande in proposito
rivolgersi all’azienda locale per lo smaltimento
oppure ai corrispondenti enti comunali.

Dichiarazione di conformità UE

Dichiariamo che i prodotti menzionati corrispon-
dono alle disposizioni delle seguenti norme UE:

• Direttiva sulla UE 73/23/CEE
bassa tensione 93/68/CEE

DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• Normativa UE relativa alla compatibilità
elettromagnetica 89/336/CEE

DIN EN 55014-1 / 09.2002
DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• Direttiva 98/37 CEE
macchina UE DIN EN 61029 / 02.2001

DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Dipl.-Ing. Jörg Wagner

PROXXON S.A.
Reparto sicurezza macchine



- 34 -

Indicaciones generales de seguridad

¡ATENCIÓN! Al utilizar herramientas eléctricas
hay que observar siempre las siguientes medi-
das de seguridad para protegerse contra una
descarga eléctrica, peligros de accidente y de
incendio.  

Lea atentamente y observe todas estas indica-
ciones antes de poner en funcionamiento este
producto.  Guarde bien estas indicaciones de
seguridad. 

Trabajar seguro

¡Mantenga su zona de trabajo en orden! 
1. El desorden en la zona de trabajo puede oca-

sionar accidentes. 

¡Tenga en cuenta las influencias ambientales!   
1. No exponga herramientas eléctricas a la lluvia. 
2. No utilice herramientas eléctricas en ambientes

húmedos o mojados.  
3. Cuide que la iluminación sea buena. 
4. No utilice herramientas eléctricas en las cerca-

nías de líquidos o gases inflamables.  

¡Protéjase contra descargas eléctricas!  
1. Evite el contacto de su cuerpo con elementos

puestos a tierra.  

¡Mantenga alejadas a otras personas! 
1. No permita que otras personas, especialmente

niños, toquen la herramienta eléctrica o el
cable. Manténgalas alejadas de su zona de tra-
bajo. 

¡Guarde de manera segura las herramientas
eléctricas que no utilice! 
1. Los aparatos fuera de uso debieran estar guar-

dados en un sitio seco y cerrado fuera del
alcance de los niños.  

¡No sobrecargue la herramienta eléctrica! 
1. Usted trabajará mejor y más seguro dentro de

la gama de potencia indicada. 

¡Use la herramienta eléctrica correcta! 
1. No utilice máquinas de baja potencia para tra-

bajos pesados.  
2. No utilice las herramientas eléctricas para fines

distintos a los que están destinadas.  No utilice,
por ej., una sierra circular de mano  para cortar
ramas o leños. 
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¡No deje colocada ninguna llave de herramienta! 
1. Controle siempre antes de poner la herramienta

en marcha que tanto las llaves como las herra-
mientas de ajuste han sido extraídas.  

¡Evite un arranque involuntario! 
1. Asegúrese de que el interruptor de la herramienta

está posición apagado cuando vaya a introducir
el enchufe macho en el tomacorriente.  

Cables de prolongación al aire libre. 
1. Para trabajar al aire libre use única y exclusiva-

mente cables de prolongación permitidos para
ese fin y con la marcación correspondiente.  

¡Sea cuidadoso! 
1. Preste atención a lo que hace. Ponga manos a

la obra con prudencia. No use la herramienta si
está cansado o somnoliento.   

¡Revise la herramienta para detectar posibles
daños!  
1. Antes de seguir usando la herramienta hay que

verificar cuidadosamente si los dispositivos de
protección o las partes levemente dañadas
están en perfectas condiciones de funciona-
miento y acorde a las normas.  

2. Compruebe si las partes móviles funcionan per-
fectamente y no se atascan y si hay piezas
dañadas. Todas las piezas deben estar monta-
das correctamente y cumplir todas las condi-
ciones para garantizar el perfecto funciona-
miento de la herramienta.   

3. Los dispositivos de protección y piezas daña-
das deben ser reparados o reemplazados de
manera adecuada por un taller técnico homolo-
gado en tanto no se indique otra cosa en las
instrucciones de uso.   

4. Haga reemplazar los interruptores dañados por
un taller de servicio de post-venta.  

5. No use herramientas en las que el interruptor no
se pueda encender o apagar.  

¡ADVERTENCIA! 
1. El uso de otras herramientas de suplemento u

otros accesorios puede significar para usted
riesgo de lesiones.  

¡Haga reparar su herramienta eléctrica por un
electricista especializado!  
1. Esta herramienta eléctrica responde a las nor-

mas de seguridad correspondientes.  Las repa-
raciones de la misma sólo pueden ser llevadas
a cabo por un electricista especializado utili-
zando repuestos originales; en caso contrario el
usuario puede sufrir accidentes.

¡Use ropa de trabajo apropiada! 
1. No use ropas amplias ni alhajas o bisutería.

Usted puede quedarse enganchado en los ele-
mentos móviles.  

2. Para los trabajos al aire libre se recomienda cal-
zado antideslizante. 

3. Si usted tiene el cabello largo, recoja su cabello
con una redecilla.

¡Use equipo de protección! 
1. Use gafas protectoras. 
2. Cuando realice trabajos que generen polvo, use

una mascarilla de respiración. 

¡Conecte el dispositivo de aspiración de polvo
a la herramienta!  

1. Si hay conexiones para la aspiración de polvo y
dispositivo de recogida, asegúrese de que
éstos están conectados y en funcionamiento.  

¡No use el cable para fines a los que no está
destinado! 

1. No tire del cable para sacar el enchufe macho
del tomacorriente. Proteja el cable del calor, del
aceite y de cantos filosos.  

¡Fije la herramienta de manera segura! 
1. Utilice dispositivos de sujeción o un tornillo de

banco para sujetar la herramienta.  Así queda
sujeta de manera más segura que con su mano.  

¡Evite una posición corporal anormal! 
1. Cuide de estar en posición segura y mantenga

el equilibrio en todo momento.  

¡Realice un mantenimiento cuidadoso de sus
herramientas! 
1. Mantenga sus herramientas filosas y limpias

para poder trabajar mejor y de manera más
segura. 

2. Cumpla las normas de mantenimiento y las indi-
caciones respecto del cambio de herramienta.  

3. Controle regularmente el cable de la herra-
mienta y, en caso de daños,  hágalo reemplazar
por un  electricista especializado reconocido. 

4. Controle regularmente los cables de prolonga-
ción  y sustitúyalos si están dañados.   

5. Mantenga las empuñaduras y/o manillas secas
y libres de aceite o grasa.  

¡Extraiga el enchufe macho del tomacorriente!   
1. Cuando no use la herramienta, antes de realizar

el mantenimiento y al cambiar las herramientas
como p. ej.: la hoja de sierra,  la broca, la fresa.  

E
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Sólo para utilización en recintos secos

Por favor no deshacerse de esta maquina
arrojandola a la basura!
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Eliminación:

¡Por favor, no deseche el aparato con la basura
doméstica! El aparato contiene materiales que se
pueden reciclar.  En caso de dudas diríjase a su
centro de reciclado u otras instituciones comuna-
les correspondientes. 

Declaración de conformidad de la CE

Declaramos que los productos indicados cumplen
las disposiciones de las siguientes normas comu-
nitarias:

• Reglamento de baja
tensión de la CE 73/23/CEE

93/68/CEE
DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• Norma EMV de 89/336/CEE
la CE DIN EN 55014-1 / 09.2002

DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• Normas para 98/37 CEE
máquinas de DIN EN 61029 / 02.2001
la CE DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Dipl.-Ing. Jörg Wagner
(Ingeniero diplomado)

PROXXON S.A.
Campo de actividades: Seguridad de aparatos
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Algemene veiligheidsinstructies

ATTENTIE! Bij gebruik van elektrowerktuigen
dient er ter bescherming tegen elektrische
slag, verwonding- en brandgevaar rekening te
worden gehouden met de volgende veiligheids-
maatregelen.

Gelieve al deze aanwijzingen te lezen en in acht
te nemen vooraleer u dit product in gebruik
neemt. Bewaar deze veiligheidsinstructies
goed.“

Veilige werkwijze

Houd uw werkterrein in orde!
1. Wanorde op het werkterrein kan ongevallen tot

gevolg hebben.

Houd rekening met omgevingsinvloeden!
1. Stel gereedschap niet aan regen bloot.
2. Gebruik het gereedschap niet in een vochtige of

natte omgeving.
3. Zorg voor een goede verlichting.
4. Gebruik het gereedschap niet in de nabijheid

van brandbare vloeistoffen of gassen.

Bescherm uzelf tegen elektrische schokken!
1. Vermijd lichamelijk contact met geaarde onder-

delen.

Houd andere personen op een veilige afstand!
1. Laat andere personen en meer in het bijzonder

kinderen het gereedschap of de kabel niet aan-
raken. Houd ze op een veilige afstand van het
werkterrein.

Bewaar ongebruikt gereedschap veilig!
1. Ongebruikte apparatuur dient op een droge,

afgesloten plaats en buiten de reikwijdte van
kinderen bewaard te worden.

Overbelast uw gereedschap niet!
1. U werkt beter en veiliger binnen het aangegeven 

vermogensbereik.

Maak gebruik van het juiste gereedschap!
1. Gebruik voor zware werkzaamheden geen

machines met een zwak prestatievermogen.
2. Gebruik gereedschap niet voor doeleinden,

waarvoor het niet bestemd is. Gebruik bijvoor-
beeld geen handcirkelzagen om takken of hout-
blokken te snijden.

NL
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Vermijd een onopzettelijke start!
1. Vergewis u dat de schakelaar bij het insteken

van de stekker in het sopcontact uitgeschakeld
is.

Verlengkabels in de open lucht
1. Gebruik in de open lucht uitsluitend daarvoor

toegelaten en dienovereenkomstig gemarkeerde
verlengkabels.

Wees aandachtig!
1. Let erop wat u doet. Ga op een verstandige

manier aan het werk. Gebruik het gereedschap
niet als u moe bent.

Controleer het gereedschap op eventuele
beschadigingen!
1. Vooraleer het gereedschap verder te gebruiken,

moet de foutloze en reglementair voorgeschre-
ven werking van beschermingsinrichtingen of
licht beschadigde onderdelen onderzocht wor-
den.

2. Controleer, of de beweegbare onderdelen fout-
loos functioneren en niet klemmen en of er
onderdelen beschadigd zijn. Al de onderdelen
moeten correct gemonteerd zijn en aan al de
eisen voldoen om een onberispelijke werking
van het gereedschap te waarborgen.

3. Beschadigde beschermingsinrichtingen en onder-
delen moeten deskundig door een erkend atelier
hersteld of uitgewisseld worden, voor zover er in
de gebruiksaanwijzing niets anders vermeld is.

4. Laat beschadigde schakelaars door een klan-
tenserviceafdeling uitwisselen.

5. Gebruik geen gereedschap, waarbij de schake-
laar niet in- en uitgeschakeld kan worden.

WAARSCHUWING!
1. Het gebruik van ander gereedschap en andere

accessoires kan voor u gevaar voor verwondin-
gen betekenen.

Laat uw gereedschap door een deskundig
elektricien herstellen!
1. Dit gereedschap voldoet aan de van toepassing

zijnde veiligheidsbepalingen. Herstellingen
mogen uitsluitend door een vakkundig elektri-
cien uitgevoerd worden doordat er van originele
reserveonderdelen gebruik gemaakt wordt. In
het andere geval kunnen er voor de gebruiker
ongevallen ontstaan.

Draag geschikte werkkledij!
1. Draag geen ruime kledij of sieraden, ze kunnen

door beweegbare onderdelen vastgegrepen
worden.

2. Bij werkzaamheden in de open lucht is slipvrij
schoeisel aanbevelenswaardig.

3. Draag bij lang haar een haarnetje.

Maak gebruik van een beschermde uitrusting!
1. Draag een beschermbril.
2. Gebruik bij stofproducerende werkzaamheden

een gasmasker.

Sluit de stofafzuigende inrichting aan! 
1. Indien er aansluitingen voor de stofafzuiging en

de opvanginrichting aanwezig zijn, overtuigt u er
zichzelf van dat deze aangesloten en gebruikt
worden.

Gebruik de kabel niet voor doeleinden, waar-
voor deze niet bedoeld is!
1. Gebruik de kabel niet om de stekker uit het

stopcontact te trekken. Bescherm de kabel
tegen hitte, olie en scherpe kanten.

Beveilig het werkstuk!
1. Gebruik spaninrichtingen of een bankschroef

om het werkstuk vast te houden. Het wordt
daardoor veiliger dan met uw hand vastgehou-
den.

Vermijd een abnormale lichaamshouding!
1. Zorg voor een veilig houvast en behoudt steeds

het evenwicht.

Onderhoud uw gereedschap met zorg!
1. Houd het gereedschap scherp en netjes om

beter en veiliger te kunnen worden.
2. Volg de onderhoudsvoorschriften en de opmer-

kingen over de gereedschapswissel op.
3. Controleer regelmatig de kabel van het gereed-

schap en laat deze in geval van beschadiging
door een erkende vakman vernieuwen.

4. Controleer verlengkabels regelmatig en vervang
ze als ze beschadigd zijn.

5. Houd handgrepen droog en vrij van olie en vet.

Trek de stekker uit het stopcontact:
1. Wanneer het gereedschap niet gebruikt wordt,

vóór het onderhoud en bij de wissel van
gereedschap, zoals bijvoorbeeld zaagblad, oor-
machine, freesmachine.

Laat geen gereedschapsleutel ingestoken!
1. Controleer steeds vooraleer in te schakelen dat

sleutel en instelgereedschap verwijderd zijn.
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Alleen voor toepassing in droge ruimtes

Gelieve niet met het Huisvuil mee te geven.
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Afval afvoeren:

Voer het toestel niet via de huisafval af! Het toestel
omvat grondstoffen die recyclet kunnen worden. Bij
vragen hieromtrent richt u zich alstublieft aan uw
plaatselijk afvalbedrijf of aan andere passende
gemeentelijke voorzieningen.

EU-conformiteitsverklaring

Wij verklaren dat de genoemde producten aan de
bepalingen van volgende EU-richtlijnen voldoen:

• EU-laagspan-
ningsrichtlijn 73/23/EWG

93/68/EWG
DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• EU-EMV-richtlijn 89/336/EWG
DIN EN 55014-1 / 09.2002
DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• EU-machine-
richtlijn 98/37 EWG

DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Dipl.-Ing. Jörg Wagner

PROXXON S.A.
Ressort toestelveiligheid
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Generelle sikkerhedsbestemmelser

OBS! Ved brug af el-værktøjer skal følgende
principielle sikkerhedsråd følges som en
beskyttelse mod elektriske stød samt risikoen
for kvæstelse og brand.

Læs og følg alle anvisninger, inden dette pro-
dukt tages i brug. Opbevar disse sikkerhedsan-
visninger forsvarligt.

Sikkert arbejde

Hold arbejdsstedet ryddeligt!
1. Uorden på arbejdsområdet kan føre til ulykker.

Tag hensyn til ydre påvirkninger!
1. Værktøjet må ikke udsættes for regn.
2. Værktøjet må ikke benyttes på steder, hvor der

er fugtigt eller vådt.
3. Sørg for, at der er en god belysning.
4. Værktøjet må ikke anvendes i nærheden af

brændbare væsker eller gasarter.

Beskyt dig selv mod elektrisk stød!
1. Undgå kropskontakt med jordforbundne dele.

Hold andre personer væk fra området!
1. Lad ikke andre personer, især børn, røre ved

værktøjet eller kablet. Hold dem væk fra
arbejdsområdet.

Værktøj, der ikke benyttes, skal opbevares
sikkert!
1. Apparater, der ikke er i brug,  bør opbevares

utilgængeligt for børn et tørt, aflåst sted.

Værktøjet må ikke overbelastes!
1. Man arbejder bedre og mere sikkert i det

angivne 
ydelsesområde.

Benyt det korrekte værktøj!
1. Der må ikke anvendes lavtydende maskiner til

tungt arbejde.
2. Værktøjet må ikke anvendes til andre formål end

det, det er beregnet til. Anvend f.eks. ikke hånd-
rundsave til savning af grene eller brændestyk-
ker.

Bær egnet arbejdsbeklædning!
1. Bær ikke løsthængende tøj eller smykker, da de

kan blive grebet af bevægelige dele.
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Udendørs brug af forlængerkabel!
1. Der må kun anvendes forlængerledninger, der er

beregnet til udendørs brug, og som er mærket
tilsvarende.

Vær på vagt!
1. Vær klar over,  hvad du gør. Arbejd fornuftigt.

Brug ikke værktøjet, når du er træt.

Kontroller værktøjet for evt. beskadigelser!
1. Inden værktøjet benyttes yderligere skal det

undersøges omhyggeligt, om beskyttelsesan-
ordninger eller let beskadigede dele fungerer
perfekt og i overensstemmelse med deres funk-
tion. 

2. Kontroller, at de bevægelige dele fungerer per-
fekt og ikke sidder fast, og om der er dele, der
er beskadigede. Alle dele skal være monteret
korrekt og opfylde alle betingelser for at sikre, at
værktøjet fungerer upåklageligt.

3. Beskadigede beskyttelsesanordninger og dele
skal repareres eller skiftes på et kvalificeret
værksted, såfremt der ikke er angivet andet i
brugsvejledningen.

4. Defekte afbrydere skal skiftes via et service-
værksted.

5. Der må aldrig anvendes værktøj, som der ikke
kan tændes og slukkes for med afbryderen.

ADVARSEL!
1. Brug af andet indsatsværktøj og tilbehør kan

føre til 
personskade.

Få værktøjet repareret hos en autoriseret
elektriker!
1. Dette værktøj er i overensstemmelse med gæl-

dende sikkerhedsbestemmelser. Reparationer
må kun udføres af en autoriseret elektriker og
kun med originale reservedele; i modsat fald
kan det føre til ulykker for brugeren.

2. Ved udendørs arbejde kan det anbefales at
bære skridsikkert fodtøj.

3. Brug hårnet, hvis du har langt hår.

Bær beskyttelsesudstyr!
1. Bær beskyttelsesbriller.
2. Brug støvmaske ved støvdannende arbejde.

Tilslut støvudsugningsanordningen! 
1. Hvis der er tilslutninger til støvudsugning og

indretninger til opfangning af støv, så hold øje
med, at de er tilsluttet og at de anvendes. 

Kablet må ikke anvendes til andre formål end
dem, det er bestemt til!
1. Kablet må ikke anvendes til at trække stikket ud

af stikkontakten med. Beskyt kablet mod
varme, olie og skarpe kanter.

Spænd emnet fast!
1. Anvend opspændingsanordningen eller en

skruestik til at spænde emnet fast med. På
denne måde holdes det mere sikkert end med
hånden.

Undgå en unormal kropsholdning!
1. Sørg for, at du står sikkert og altid har ligevægt.

Pas dit værktøj omhyggeligt!
1. Hold altid værktøjet skarpt og rent for at kunne

arbejde bedre og mere sikkert.
2. Følg vedligeholdelsesinstruktionerne og anvis-

ningerne mht. skift af værktøj.
3. Kontroller regelmæssigt værktøjets kabel og få

det skiftet af en kvalificeret fagmand.
4. Forlængerkabler kontrolleres regelmæssigt og

skiftes, når de er beskadigede.
5. Sørg for, at grebene er tørre og fri for olie og

fedt.

Træk stikket ud af stikkontakten:
1. Når værktøjet ikke er i brug, inden vedligehol-

delse og ved skift af værktøj såsom f.eks. sav-
blad, bor, fræser.

Fjern altid skruenøgler!
1. Kontroller altid at nøgler og indstillingsværktøj

er fjernet, inden apparatet tændes.

Undgå utilsigtet start af værktøjet!
1. Sørg for at afbryderen er slået fra, når du sætter

stikket i stikkontakten.

DK
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Må kun benyttes i tørre rum

Apparatet må ikke bortskaffes i den
daglige renovation!
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Bortskaffelse:

Maskinen må ikke smides i husholdningsaffaldet!
Maskinen indeholder råstoffer, der kan recycles.
Hvis De har spørgsmål til dette emne, bedes De
kontakte den lokale genbrugsstation eller andre
relevante instanser.

EU-overensstemmelses-erklæring

Vi erklærer hermed, at de betegnede produkter er i
overensstemmelse med følgende EUdirektiver:

• EU-lavspæn- 73/23/EØF
dingsdirektiv 93/68/EØF

DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• EU-EMC-direktiv 89/336/EØF
DIN EN 55014-1 / 09.2002
DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• EU-maskin- 98/37 EØF
direktiv DIN EN 61029 / 02.2001

DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Dipl.-Ing. Jörg Wagner

PROXXON S.A.
Afdeling Apparatsikkerhed



- 55 -

Allmänna säkerhetsanvisningar

OBSERVERA! Som skydd mot elektriska stötar
och skade- och brandrisk måste följande
grundläggande säkerhetsåtgärder följas vid
användning av elverktyg.

Läs och beakta alla dessa instruktioner innan
produkten tas i drift. Förvara säkerhetsanvis-
ningarna på ett säkert ställe.

Säkert arbete

Håll ditt arbetsområde i ordning!
1. Dålig ordning inom ditt arbetsområde kan föror-

saka olyckor.

Tänk på påverkan från omgivningen!
1. Utsätt aldrig verktyg för regn.
2. Använd aldrig verktygen i fuktig eller våt omgiv-

ning.
3. Se till att belysningen är tillräcklig.
4. Använd inte verktygen i närheten av brännbara

vätskor eller gaser.

Skydda dig mot elektriska slag!
1. Undvik att röra vid jordade delar.

Se till att inga andra personer finns i närheten!
1. Låt inga andra personer, särskilt barn, beröra

verktyget eller kabeln. Se till att dessa befinner
sig utanför arbetsområdet.

Förvara verktygen på ett säkert ställe när de
inte används!
1. Utrustning som inte används ska förvaras i ett

torrt och låst utrymme utom räckhåll för barn.

Överbelasta inte ditt verktyg!
1. Du arbetar bättre och säkrare inom det avsedda

effektområdet.

Använd alltid rätt verktyg till avsett arbete!
1. Använd inga prestandasvaga maskiner för krä-

vande arbeten.
2. Använd endast verktygen till de ändamål de är

avsedda för. Använd t ex ingen handcirkelsåg
för att kapa grenar eller vedträ.

Bär lämpliga arbetskläder!
1. Bär inga vida kläder eller smycken, eftersom

dessa kan fastna i verktygets rörliga delar.

S
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Förlängningskablar utomhus.
1. Använd endast förlängningskablar som har god-

känts och märkts för användning utomhus.

Var uppmärksam!
1. Var medveten om vilket arbete du avser att

utföra. Genomför dina arbetsuppgifter på ett
rationellt sätt. Använd inte verktyget om du är
trött.

Kontrollera om verktyget är skadat!
1. Innan du fortsätter att använda verktyget måste

skyddsanordningar och lätt skadade delar kon-
trolleras noggrant med avseende på fullgod och
ändamålsenlig funktion.

2. Kontrollera att de rörliga delarna fungerar på
avsett vis och inte klämmer eller är skadade.
Samtliga delar måste vara rätt monterade och
uppfylla alla krav för att garantera säker drift av
verktyget.

3. Skadade skyddsanordningar eller andra delar
måste repareras eller bytas ut av en auktorise-
rad verkstad, såvida inte annat anges i denna
bruksanvisning.

4. Låt en kundtjänstverkstad byta ut defekta
strömbrytare.

5. Använd inte verktyg vars strömbrytare inte kan
slås till eller ifrån.

VARNING!
1. Om andra insatsverktyg eller annat tillbehör

används finns det risk för att du skadas.

Låt alltid en auktoriserad elinstallatör reparera
ditt verktyg!
1. Detta verktyg uppfyller gällande säkerhetsbe-

stämmelser. Endast auktoriserade elinstallatörer
får utföra reparationer, varvid endast originalre-
servdelar ska användas eftersom det annars
finns risk för olycksfall.

2. Vi rekommenderar att du bär halkfria skor om
du arbetar utomhus.

3. Bär hårnät om du har långt hår.

Använd skyddsutrustning!
1. Använd skyddsglasögon.
2. Använd en dammskyddsmask om damm upp-

står under arbetet.

Anslut spånsuganordningen! 
1. Om anslutningar för spånsug och andra upptag-

ningsanordningarna är förhanden, övertyga dig
om att dessa är anslutna och även används.

Använd endast kabeln till de ändamål den är
avsedd för!
1. Dra inte i kabeln för att ta ut stickkontakten ur

vägguttaget. Skydda kabeln mot värme, olja
och vassa kanter.

Säkra arbetsstycket!
1. Spänn fast arbetsstycket med spännanord-

ningen eller ett skruvstycke. Arbetsstycket sitter
då säkrare än om du håller det med handen.

Undvik att stå på onormalt sätt!
1. Se till att du står stabilt och alltid håller balan-

sen.

Vårda ditt verktyg noggrant!
1. Håll verktygen vassa och rena för att du ska

kunna arbeta bättre och säkrare.
2. Följ underhållsföreskrifterna och anvisningarna

om verktygsbyte.
3. Kontrollera regelbundet verktygets kabel och låt

en behörig elektriker byta ut den om den är ska-
dad.

4. Kontrollera förlängningskablarna i regelbundna
intervaller och byt ut dem om de är skadade.

5. Se till att handtagen är torra och fria från olja
och fett.

Dra ut stickkontakten ur vägguttaget:
1. Om verktyget inte används, inför underhåll samt

vid byte av verktyg, t ex sågblad, borr, fräs.

Låt aldrig verktygsnyckeln sitta kvar!
1. Kontrollera alltid innan du kopplar in verktyget

att nyckeln och inställningsverktygen har tagits
bort.

Undvik att starta verktyget oavsiktligt!
1. Övertyga dig om att verktygets strömbrytare är

frånkopplad när du ansluter stickkontakten till
vägguttaget.
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Fär bara användas i torra utrymmen

Förbrukade och trasiga maskiner får inte
slängas som avfall, utan de ska lämnas för
återvinning.
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Avfallshantering:

Kasta inte maskinen i hushållssoporna! Maskinen
innehåller material som kan återvinnas. Vid frågor
angående detta, var god vänd dig till ett lokalt
återvinningsföretag eller renhållningen i din kom-
mun.

EU – Konformitetsförklaring

Vi förklarar härmed att de angivna produkterna
uppfyller bestämmelserna enligt följande
EUdirektiv.

• EU – Lågspän- 73/23/EEC
ningsriktlinje 93/68/EEC

DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• EU – EMK – 89/336/EEC
direktiv: DIN EN 55014-1 / 09.2002

DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• EU – Maskin- 98/37 EEC
direktiv DIN EN 61029 / 02.2001

DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

2005 04 17

Dipl.-Ing. Jörg Wagner

PROXXON S.A.
Verksamhetsområdet maskinsäkerhet.
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Všeobecné bezpečnostní pokyny

PPOOZZOOPP!!  PPřřii  ppoouužžíívváánníí  eelleekkttrriicckkééhhoo  nnáářřaaddíí  mmuussíí  bbýýtt
kkvvůůllii  oocchhrraanněě  ppřřeedd  úúrraazzeemm  eelleekkttrriicckkýýmm  pprroouuddeemm,,  kk
zzaabbrráánneenníí  nneebbeezzppeeččíí  ppoorraanněěnníí  aa  ppoožžáárruu  ddooddrržžoo--
vváánnaa  nnáásslleedduujjííccíí  zzáássaaddnníí  bbeezzppeeččnnoossttnníí  ooppaattřřeenníí..

NNeežž  zzaaččnneettee  ppoouužžíívvaatt  tteennttoo  eelleekkttrriicckkýý  nnáássttrroojj,,
ppřřeeččttěěttee  ssii  vvššeecchhnnyy  ttyyttoo  ppookkyynnyy  aa  bbeezzppeeččnnoossttnníí
ppookkyynnyy  ppeeččlliivvee  uusscchhoovveejjttee..  

Bezpecná práce

UUddrržžuujjttee  pprraaccoovvnníí  oobbllaasstt  pprrááccee  vv  ppoořřááddkkuu  !!
1. Nepořádek na místě výkonu práce může vést k

úrazům.

ZZoohhlleeddnněěttee  vvlliivvyy  ookkoollíí  !!
1. Nevystavujte nářadí vlivu deště.
2. Nepoužívejte nářadí v mokrém nebo vlhkém

prostředí.
3. Postarejte se o dobré osvětlení.
4. Nepoužívejte nářadí v blízkosti hořlavých kapalin

nebo plynů.

CChhrraaňňttee  ssee  ppřřeedd  nneecchhrráánněěnnýýmm  kkoonnttaakktteemm  ss  eelleekk--
ttrriicckkýýmm  pprroouuddeemm  !!
1. Vyhýbejte se kontaktům tela s uzemněnými

částmi.

UUddrržžuujjttee  jjiinnéé  oossoobbyy  vv  ddoossttaatteeččnnéé  vvzzddáálleennoossttii  oodd
pprraaccoovviiššttěě  !!
1. Nenechávejte jiné osoby, zejména děti, aby se

dotýkaly nářadí nebo kabelu. Udržujte je v dosta-
tečné vzdálenosti od Vašeho pracoviště.

BBeezzppeeččnněě  ppřřeecchhoovváávveejjttee  nneeppoouužžíívvaannéé  nnáářřaaddíí  !!
1. Nepoužité přístroje by měly být přechovávány na

suchém uzamčeném místě mimo dosahu dětí.

NNeeppřřeetteežžuujjttee  VVaaššee  nnáářřaaddíí  !!
1. Lépe a bezpečněji se budete pracovat v udaném

rozmezí výkonu nářadí. 

PPoouužžíívveejjttee  sspprráávvnnéé  nnáářřaaddíí  !!
1. Pro těžké práce nepoužívejte žádné stroje s

nízkým výkonem.
2. Nepoužívejte nářadí k účelům pro které nejsou

určeny. Nepoužívejte například žádnou ruční
kotoučovou pilu k ořezávání větví a řezání polen. 

PPoouužžíívveejjttee  vvhhooddnnéé  pprraaccoovvnníí  oobblleeččeenníí  !!
1. Nenoste žádný široký/volný oděv a šperky,

mohly by je zachytit pohyblivé části nářadí. 
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VVyyhhnněěttee  ssee  nneecchhttěěnnéémmuu  ssppuuššttěěnníí  cchhoodduu  nnáářřaaddíí  !!
1. Než zastrčíte zástrčku kabelu do zásuvky,  pres-

vědčte se, zda je vypínač nářadí vypnutý. 

PPrrooddlluužžoovvaaccíí  kkaabbeellyy  vv  eexxtteerriiéérreecchh  ((mmiimmoo  bbuuddoovvyy))
1. V exteriérech používejte pouze k tomu schválené

a odpovídajícím způsobem označené prodlužo-
vací kabely. 

BBuuďďttee  ppoozzoorrnníí  !!
1. Dbejte na to, co děláte. Přistupujte k práci s rozu-

mem. Nepoužívejte nářadí pokud jste unaveni. 

KKoonnttrroolluujjttee  VVaaššee  nnáářřaaddíí  zzddaa  nneenníí  ppřřííppaaddnnee
ppoošškkoozzeennéé  !!
1. Před dalším používáním nářadí musíte ochranné

prvky nářadí nebo lehce poškozené části pečlive
prozkoumat zda fungují bezvadně a v souladu s
jejich určením. 

2. Zkontrolujte, zda bezvadně fungují pohyblivé díly,
zda nedochází k jejich váznutí a zda nejsou
poškozené. Veškeré díly nářadí musí být správne
namontovány a musí splňovat všechny příslušné
podmínky, aby zajistily bezvadný provoz nářadí. 

3. Poškozené ochranné prvky a části musí být
správným způsobem k tomu oprávněnou odbor-
nou dílnou opraveny nebo vymeneny, není-li v
jejich návodu k použití uvedeno neco jiného. 

4. Poškozené vypínače nechte vymenit pracov-
níkům některé dílny zákaznického servisu. 

5. Nepoužívejte žádné nářadí, jejichž vypínače
nelze řádně zapínat a vypínat. 

VVAAPPOOVVÁÁNNÍÍ !
1. Používání jiných pracovních nástrojů a jiného

příslušenství pro Vás může znamenat nebezpečí
poranění.

NNeecchhttee  VVaaššee  nnáářřaaddíí  oopprraavvoovvaatt  ooddbboorrnnéémmuu  eelleekk--
ttrriikkáářřii  !!
1. Toto nářadí odpovídá příslušným bezpečnostním

předpisům. Jeho opravy smí provádět pouze
odborní elektrikáři, přičemž je třeba použít origi-
nální náhradní díly; jinak může dojít k úrazům
uživatele nářadí. 

2. Při práci v mimo budovy doporučujeme používat
protiskluzovou obuv.

3. Máte-li dlouhé vlasy, používejte při práci síťku na
vlasy.

PPoouužžíívveejjttee  oocchhrraannnnéé  vvyybbaavveenníí  !!
1. Používejte ochranné brýle.
2. Při pracích, které vedou ke vzniku prachu použí-

vejte ochrannou dýchací masku. 

PPřřiippoojjttee  zzaařříízzeenníí  nnaa  ooddssáávváánníí  pprraacchhuu  !!  
1. Pokud jsou na pracovišti k dispozici přípojky k

odsávání prachu a lapače, přesvedčte se, zda
jsou připojeny a zda jsou používány.

NNeeppoouužžíívveejjttee  kkaabbeell  kk  úúččeellůůmm,,  kkee  kktteerrýýmm  nneenníí  uurrččeenn  !!
1. Kabel nepoužívejte k tomu, abyste jeho pomocí

vytáhli zástrčku ze zásuvky. Chraňte kabel před
horkem, působení oleje a ostrými hranami. 

ZZaajjiissttěěttee  oopprraaccoovváávvaannýý  mmaatteerriiááll  !!
1. Používejte upínací prípravky nebo svěrák, abyste

zafixovali opracovávaný předmět. Tyto prostředky
jej udrží bezpečneji než Vaše ruka. 

VVyyhhnněěttee  ssee  nneeppřřiirroozzeennéémmuu  ddrržžeenníí  ttěěllaa  ppřřii  pprrááccii  !!
1. Postarejte se o pevné postavení těla a v každé

situaci udržujte telo v rovnováze.

PPeeččlliivvěě  ssee  oo  VVaaššee  nnáárraaddíí  ssttaarreejjttee  !!
1. Udržujte nářadí ostré a v čistém stavu, abyste

mohli pracovat lépe a bezpečněji. 
2. Dodržujte předpisy vztahující se na jeho údržbu i

pokyny k výmene pracovních nástrojů.  
3. Pravidelně kontrolujte kabel nářadí a při zjištení

jeho poškození jej nechte oprávněnému odborní-
kovi vyměnit. 

4. Pravidelně kontrolujte prodlužovací kabely a
pokud jsou 
poškozené, vymente je za bezvadné.

5. Udržujte rukojeti suché a bez stop olejů a tuků. 

VVyyttaahhuujjttee  zzáássttrrččkkuu  nnáářřaaddíí  zzee  zzáássuuvvkkyy::
1. Vytahujte zástrčku elektronářadí ze zásuvky

pokud nářadí nepoužíváte, před prováděním jeho
údržby nebo při výmene jeho pracovních
nástrojů jako jsou například pilové listy, vrtáky a
frézovací nástroje.

NNeenneecchháávveejjttee  nnaa  nnáářřaaddíí  zzaassttrrččeennéé  //  zzaassuunnuuttéé  žžááddnnéé
kkllííččee  ccii  sskkllííččiiddllaa  !!
1. Před zapnutím nářadí vždy prověřte, zda jsou z

nářadí odstraněny klíče / sklíčidla a nastavovací
pomůcky.

CZ
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Jen pro použití v suchých místnostech

Pri likvidaci nevhazujte do domácího
odpadu.
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Likvidace: 
Prosím nevyhazujte pfiístroj do domovního odpadu!
Pfiístroj obsahuje hodnotné látky, které mohou b˘t
recyklovány. Pokud budete mít dotazy, obraÈte se
prosím na místní podnik pro likvidaci odpadu nebo
jiné podobné místní zafiízení. 

EG-konformní prohlášení

Prohlašujeme, že výše jmenované výrobky
splóují pøedpisy následujících EG-směrnic:

• EG- 73/23/EWG 

nízkoproudová 93/68/EWG

směrnice DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• EG-EMV- 89/336/EWG:

směrnice DIN EN 55014-1 / 09.2002
DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• EU-směrnice 98/37 EWG

o strojích: DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Dipl.-Ing. Jörg Wagner

PROXXON S.A.
Obchodní oblast bezpečnosti strojů
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Genel Güvenlik Bilgileri

UYARI! Elektrikli cihazların kullanılması
sırasında elektrik çarpması, yaralanma ve
yangın tehlikesini önlemek için afla¤ıdaki
emniyet önlemlerine riayet edilmesi gerekir.

Bu ürünü çalıfltırmadan önce bu bilgilerin
tamamını okuyunuz ve dikkate alınız. Bu güven-
lik bilgilerini iyi saklayınız.

Güvenli Çalıflma

Çalıflma alanınızı düzenli tutunuz!
1. Çalıflma alanındaki da¤ınıklık, kazalara neden

olabilir.

Çevre etkilerini dikkate alınız!
1. Aletleri ya¤mur altında bırakmayınız.
2. Aletleri nemli ve ıslak ortamlarda kullanmayınız.
3. ‹yi bir ıflıklandırma sa¤layınız.
4. Aletleri yanıcı sıvı ya da gazların yakınında kul-

lanmayınız.

Elektrik çarpmasına karflı korununuz!
1. Topraklanmıfl parçalara temas etmekten

kaçınınız.

Di¤er kiflileri uzak tutunuz!
1. Di¤er kiflilerin, özellikle çocukların alet veya

kabloya dokunmasına izin vermeyiniz. Onları
çalıflma bölgenizden uzak tutunuz.

Kullanılmayan aletleri güvenli bir flekilde
saklayınız!

1. Kullanılmayan cihazları kuru, kapalı bir ortamda
ve çocukların ulaflamayaca¤ı flekilde saklayınız.

Aletinizi çok fazla zorlamayınız!
1. Belirtilen güç aralı¤ında daha iyi ve daha güvenli

bir flekilde çalıflırsınız.

Do¤ru aleti kullanınız!
1. A¤ır ifller için düflük güçte makineler kullan-

mayınız.
2. Aletleri amaçlarının dıflındaki ifllerde kullan-

mayınız. Örne¤in dal ve yakacak odun kesmek
için dairesel el testeresi kullanmayınız.

Uygun ifl giysileri kullanınız!
1. Bol giysi veya mücevher kullanmayınız, hareketli

parçalara takılabilir.

TR
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‹stenmeden çalıfltırılmasını önleyiniz!
1. fialterin, fifl prize takılırken kapalı oldu¤undan

emin olunuz.

Açık havadaki uzatma kablosu.
1. Açık havada sadece izin verilen ve bunu göste-

ren etiketlerle iflaretlenmifl olan uzatma kablo-
larını kullanınız.

Dikkatli olunuz!
1. Ne yaptı¤ınıza dikkat ediniz. Çalıflmaya mantıklı

bir flekilde bafllayınız. Yorgun oldu¤unuzda aleti
kullanmayınız.

Aleti olası hasarlara karflı kontrol ediniz!
1. Aleti kullanmaya devam etmeden önce koruyucu

tertibatların ve hafif hasarlı parçaların kusursuz
ve amacına uygun bir flekilde çalıflıp çalıflmadı¤ı
kontrol edilmelidir.

2. Hareketli parçaların kusursuz bir flekilde çalıflıp
çalıflmadıkları ve sıkıflıp sıkıflmadıklarını veya
parçaların hasarlı olup olmadı¤ını kontrol ediniz.
Aletin kusursuz bir flekilde çalıflmasını sa¤lamak
için bütün parçaların do¤ru bir flekilde monte
edilmifl olması ve tüm flartları sa¤laması gerekir.

3. Kullanım kılavuzunda aksi belirtilmedi¤i sürece,
hasar görmüfl koruyucu düzenekler ve parçalar
yetkili bir servis tarafından onarılmalı veya
de¤ifltirilmelidir.

4. Hasarlı flalterin bir müflteri servisi tarafından
de¤ifltirilmesini sa¤layınız. 

5. fialterini açıp kapamanın mümkün olmadı¤ı
aletleri kullanmayınız.

D‹KKAT!
1. Farklı kullanım aletleri ve aksesuarların

kullanılması yaralanmanıza neden olabilir.

Aletinizin uzman bir elektrikçi tarafından
onarılmasını sa¤layınız!
1. Bu alet, geçerli güvenlik kurallarına uygundur.

Onarımlar sadece uzman bir elektrikçi
tarafından, orijinal yedek parçalar kullanılarak
gerçeklefltirilmelidir; aksi taktirde kullanıcının
yaralanması söz konusu olabilir.

2. Açık havada çalıflırken altı kaymayan ayakkabı
kullanılması önerilir.

3. Saçınız uzunsa saç a¤ı kullanınız.

Koruyucu teçhizat kullanınız!
1. Koruyucu gözlük takınız.
2. Toz oluflmasına neden olan ifllerde koruyucu

maske kullanınız.

Toz emme düzene¤ini çalıfltırınız!
1. Toz emme ve yakalama düzeneklerine ba¤lantı

varsa, bunların ba¤lı oldu¤undan ve
kullanıldı¤ından emin olunuz.

Kabloyu amacı dıflındaki ifllerde kullanmayınız!
1. Fifli prizden çekmek için kabloyu kullanmayınız.

Kabloyu sıcaktan, ya¤dan ve keskin kenarlardan
koruyunuz.

Üzerinde çalıflılan parçayı sa¤lama alınız!
1. Üzerinde çalıflılan parçayı sabit tutmak için

germe tertibatları veya mengene düzenekleri
kullanınız. Bu, elinizle tutmaktan daha güvenli
olacaktır.

Anormal durufl pozisyonlarından kaçınınız!
1. Her zaman güvenli bir durufl pozisyonunda

oldu¤unuzdan emin olunuz ve dengenizi
sa¤layınız.

Aletinizin bakımını özenle yapınız!
1. Aletlerinizi daha iyi çalıflmak için keskin ve temiz

tutunuz.
2. Alet de¤iflikli¤i konusundaki bakım kural ve bilgi-

lerine uyunuz.
3. Aletin kablosunu düzenli olarak kontrol ediniz ve

hasar durumunda yetkili bir uzmana de¤ifltirtiniz.
4. Uzatma kablosunu düzenli olarak kontrol ediniz

ve hasar durumunda de¤ifltirtiniz.
5. Tutamakları kuru ve ya¤ ya da gresten temiz

tutunuz.

Fifli prizden çekiniz!
1. Alet kullanılmadı¤ında, bakımdan önce ve

örne¤in testere bıça¤ı, matkap veya freze gibi
aletlerin de¤ifltirilmesi sırasında fifli prizden çeki-
niz.

Aletin anahtarlarını takılı bırakmayınız!
1. Çalıfltırmadan önce daima anahtar ve ayarlama

aletlerinin çıkartılmıfl olup olmadı¤ını kontrol
ediniz.
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S›rf kuru odalarda kullan ›m için

Makina’n›n geri dönüflümünü ev art›klar›
üzerinden yapmay›n.
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Cihacın ortadan kaldırılması (Atılması):
Lütfen cihazı normal çöp içine atmayınız! Cihaz içeri-
sinde geri dönüflümü mümkün parçalar vardır. Bu kon-
uyla ilgili sorularınızı lütfen çöp toplama kurulufluna
veya di¤er belediye kurumlarına yöneltebilirsiniz.

AB - Uygunluk Beyanı

Iflbu belgeyle, belirtilen ürünlerin afla¤ıdaki AB
yönergelerinin koflullarına uygun oldu¤unu
bildiririz:

• AB - Dü.ük gerilim 73/23/AET
yönetmeli¤i 93/68/AET

DIN EN 61029 / 02.2001
DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

• AB EMV Yönergesi 89/336/AET:
DIN EN 55014-1 / 09.2002
DIN EN 55014-2 / 08.2002
DIN EN 61000-3-2 / 12.2001
DIN EN 61000-3-3 / 05.2002

• AB Makine 98/37 AET
Yönetmeli¤i DIN EN 61029 / 02.2001

DIN EN 61029-2-5 / 05.2003

17.04.2005

Yüksek Mühendis Jörg Wagner

PROXXON S.A.
Cihaz güvenli¤i bölümü



- 76 -

Notizen:
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Notizen:
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Ersatzteilliste                
 
Ersatzteile bitte schriftlich beim PROXXON Zentralservice bestellen (Adresse auf der Rückseite der Anleitung) 

 

PROXXON MICRO-Bandsäge MBS 240/E 
 
ET - Nr.:  Benennung 
 
 
27172 - 01 Unteres Rahmenteil 
27172 - 02 Oberes Rahmenteil 
27172 - 03 Vordere Gehäuseabdeckung 
27172 - 04 Oberes Laufrad 
27172 - 05 Unteres Laufrad 
27172 - 06 Reifen 
27172 - 07 Schraube 
27172 - 08 Scheibe 
27172 - 09 Lager 
27172 - 10 Welle  
27172 - 11 Scheibe 
27172 - 12 Sechskantmutter 
27172 - 13 Flansch  
27172 - 14 Schraube 
27172 - 15 Spannblock 
27172 - 16 Gehäuseschrauben 
27172 - 17 Tisch 
27172 - 18 Buchse  
27172 - 19 Drehknopf 
27172 - 20 Rändelmutter 
27172 - 21 Bolzen 
27172 - 22 Kunststoffeinlage  
27172 - 23 Scheibe 
27172 - 24 Senkschraube 
27172 - 25 Führung 
27172 - 26 Zeiger 
27172 - 27 Bolzen 
27172 - 28 Winkelanschlag 
27172 - 29 Rändelschraube 
27172 - 30 Drehknopf 
27172 - 31 Scheibe 
27172 - 32 Drehknopf 
27172 - 33 Drehknopf 
27172 - 34 Absaugstutzen 
27172 - 35 Gummiadapter 
27172 - 36 Platte 
27172 - 37 Drehknopf 
27172 - 38 Schraube 
27172 - 39 Zahnriemen 
27172 - 40 Abdichtscheibe 
27172 - 41 Potentiometer 
27172 - 42 Zahnriemenscheibe 
27172 - 43 Madenschraube 
27172 - 44 Dichtscheibe 
27172 - 45 Abdeckung 
27172 - 46 Motor  

27172 - 47 Schalter 
27172 - 48 Untere Bandführung 
27172 - 49 Isolierplatte 
27172 - 50 Isolierbuchse 
27172 - 51 Platine 
27172 - 52 Zahnscheibe 
27172 - 53 Kupferscheibe 
27172 - 54 Schraube 
27172 - 55 Befestigungsschraube  
27172 - 56 Befestigungsschraube  
27172 - 57 Schraube 
27172 - 58 Klemme Zugentlastung 
27172 - 59 Sockel Zugentlastung  
27172 - 60 Tülle 
27172 - 61 Netzkabel 
27172 - 62 Motorabdeckung 
27172 - 63 Rückhaltescheibe 
27172 - 64 Gehäuseschrauben 
27172 - 65 Gehäuseschrauben 
27172 - 66 Schraube 
27172 - 67 Schraube 
27172 - 68 Lager 
27172 - 69 Scheibe 
27172 - 70 Buchse  
27172 - 71 Vierkantmutter 
27172 - 72 Schraube 
27172 - 73 Platte 
27172 - 74 Führungsstab 
27172 - 75 Sägebandschutz 
27172 - 76 Bürste 
27172 - 77 Halter für Bürste 
27172 - 78 Bandführung 
27172 - 79 PROXXON-Label 
27172 - 80 Drehzahltabelle 
27172 - 81 Typenschild für Motor 
27172 - 82 Sägeband 
27172 - 83 Innensechskantschlüssel 
27172 - 84 Innensechskantschlüssel 
27172 - 85 Innensechskantschlüssel 
27172 - 86 Schiebestock 
27172 - 87 Kette 
27172 - 88 Label mit Winkelskala 
27172 - 89 Gummidichtung 
27172 - 90 Schraube 
27172 - 99 Anleitung 
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Änderungen im Sinne des technischen Fortschritts behalten wir uns vor.

Ihr Gerät funktioniert nicht ordentlich? Dann bitte die
Bedienungsanleitung noch einmal genau durchlesen. 
Ist es tatsächlich defekt, senden Sie es bitte an:

Proxxon Zentralservice
D-54518 Niersbach

Proxxon Zentralservice
A-4224 Wartberg/Aist

Wir reagieren prompt und zuverlässig! Über diese Adresse
können Sie auch alle erforderlichen Ersatzteile bestellen.

Wichtig: Eine kurze Fehlerbeschreibung hilft uns, noch
schneller zu reagieren. Bei Rücksendungen innerhalb der
Garantiezeit bitte Kaufbeleg beifügen.

Bitte senden Sie das Gerät in der Originalverpackung
zurück! So vermeiden Sie Beschädigungen beim Transport!
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